Συνάδελφοι,
Παρακαλώ όσοι έκανα την εγκατάσταση του MS Teams να μου στείλουν  το username@te.schools.ac.cy  τους που χρησιμοποίησαν για να μπουν στο TEAMS για να σας προσθέσω στο ομάδα του καθηγητικού μας συλλόγου και για να κάνουμε δοκιμαστική τηλεδιάσκεψη και για να σας εξηγήσω μερικά πράγματα.
Πολλοί  θα διερωτάστε γιατί επιμένω με αυτό το πρόγραμμα. Ναι έχει κάποιες ιδιαιτερότητες , ίσως σας φαίνετε λίγο δύσκολο για αρχή, αλλά σας λέω ότι έχει πολύ περισσότερες δυνατότητες από άλλα προγράμματα, αλλά και γιατί το υπουργείο επιμένει με αυτό επειδή είναι το μοναδικό που διασφαλίζει προστασία προσωπικών δεδομένων μαθητών και καθηγητών.
Έχετε υπόψη ότι στα TEAMS, οι ομάδες που θα δημιουργήσετε  δεν μπορείτε να προσθέσετε τους μαθητές σας ακόμα, γιατί δεν έχουν περαστεί στην πλατφόρμα τα ονόματα τους. Μην προσπαθείτε να τους βρείτε. Στην παρουσίαση που θα κάνουμε θα σας το εξηγήσω. Επομένως κάντε πρακτική μεταξύ συναδέλφων.
Μαθήματα εξ αποστάσεως,  πολλοί  πάλι με ρωτούν πότε να αρχίσουν.  Κάποιοι άρχισαν με άλλα προγράμματα κάποιοι όχι. Μπορείτε να συνεχίσετε αυτοί που άρχισαν και να συμπληρώνετε το αρχείο Excel απουσιολόγιο που σας έστειλα. Οι υπόλοιποι θα περιμένετε μέχρι να μας δώσουν τα ονόματα των μαθητών που θα μπουν στη πλατφόρμα του TEAMS.
Παρακαλώ τους υπεύθυνους τμημάτων να επικοινωνήσουν με e-mail με τους μαθητές τους και να τους βοηθήσουν να εγκαταστήσουν το MS Teams. Θα σταλούν σήμερα και στους μαθητές οδηγίες και το ωρολόγιο πρόγραμμα των διαδικτυακών μαθημάτων τους.
[bookmark: _GoBack]Οι  μαθητές θα έχουν και αυτοί ωρολόγιο πρόγραμμα σήμερα και θα ξέρουν πια ώρα –περίοδο θα έχουν μάθημα και με ποιόν καθηγητή. Επομένως από εβδομάδας όταν θα ξεκινήσουμε με το καλό, όλοι να τηρείτε το ωρολόγιο σας πρόγραμμα για να μην υπάρχουν συγκρούσεις. ( Εκτός αν κάνατε διακανονισμό με κάποιον άλλο συνάδελφο και αλλάξατε της ώρες σας.
Ευχαριστώ 
Περιμένω τα accounts σας : username@te.schools.ac.cy για να σας βρω στο ΤΕΑΜ
